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SÚMULA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA  Nº 642 - CREA –  PB 
                          Início: 18h00 horas 

      Término: 20h00 horas 
DATA: 11 de fevereiro de 2016                                        Local: Auditório do CREA/PB 

 

ITEM 
 
 

ASSUNTO PROPOSITOR OU 
ORIGEM 

 
 

CONCLUSÕES / OCORRÊNCIAS 

1.0 Abertura Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Declara aberta a Sessão Plenária Ordinária do CREA-PB Nº 642, na qualidade de 
Presidente, após verificação de quorum regimental, estando presentes os Conselheiros: 
Raimundo Gilson Vieira Frade, Adilson Dias de Pontes, Luiz de Gonzaga Silva, 
Arnóbio Dias de Pontes, Evaldo de Almeida Fernandes, Eulio Rudá Borges Gambarra, 
Mª Sallydelândia Sobral de Farias, José Humberto A de Albuquerque, Sérgio Barbosa 
de Almeida, Marcos Lázaro de A. Quirino, Antonio dos Santos Dália, Jorge Luiz 
Rocha, Alberto de Matos Maia, Edmilson Alter Campos Martins, Hugo Barbosa de 
Paiva Júnior, Mª Aparecida Rodrigues Estrela, Otávio Alfredo Falcão O. Lima, Maurício 
Timótheo de Souza, Antonio Mousinho Fernandes Filho, Dinival Dantas de França 
Filho, Carlos Cabral de Araújo, Martinho Nobre Tomaz de Souza, Luis Eduardo de 
Vasconcelos Chaves, Anselmo de Almeida Luna, Antonio Ferreira Lopes Filho, Mª 
Verônica de Assis Correia , Paulo Ricardo Maroja Ribeiro, José Sérgio A. de Almeida, 
Francisco de Assis Araújo Neto, Kátia Lemos Diniz, Evelyne Emanuelle Pereira Lima, 
João Alberto Silveira de Souza, Aderaldo Luiz de Lima, Roberto Wagner Cavalcanti 
Raposo, Diego Perazzo Creazzola de Macedo, Fábio Morais Borges; dos Suplentes: 
Ítalo Oriente, Cícero Bento Fernandes Filho, Waldemir Lopes de Andrade Junior, 
Antenor Jerônimo Leite, Giuseppe Toni Filho, Walderley Mendes Diniz, José François 
Paulino Oliveira, Manoel Bandeira de Albuquerque, Euler Cássio Tavares de Macedo. 
Justificaram ausência os Conselheiros: Virgínia Odete Cruz Barroca, Luiz Carlos 
Carvalho de Oliveira, Carmem Eleonôra Cavalcanti Soares Amorim, Elisabeth Ramos 
de Lima. Presentes a Sessão os profissionais: Eng. Civ. Antonio Carlos de Aragão, 
Superintendente; Eng. Agr. Raimundo Nonato Lopes de Sousa, Assessor Técnico; 
Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos, Assessor Institucional; Adv. Ismael Machado da 
Silva, Assessor Jurídico; Eng.Civ. Antonio César P. de Moura, Gerente de Fiscalização; 
Eng. Amb. Juan Ébano S. Alencar, Ger. Adjunto da Fiscalização; Cont. Elisabete 
Vilanova, Controladora; Sonia Rodrigues Pessoa, Chefe de Gabinete; Maria José 
Almeida da Silva, Secretária; João Carlos Gomes, TI; Renata Maria Batista Alves, Gac; 
TI; Grazielle Uchôa, Assessora de Comunicação. Cumprimenta e registra a presença dos 
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Presidentes de Entidades: Eng. Civ. Cândida Régis B. de Andrade – ASSENDER; Eng. 
Minas Renan Guimarães de Azevêdo, ASSEMPB; Eng. Agr. Rubens Tadeu Nóbrega, 
SENGE-PB; Eng. Agr. Luiz Carlos de Sá Barros, AEA-PB; Eng. Elet, Martinho Nobre T. 
de Souza, ABEE-PB; Eng. Civ. Adilson Dias de Pontes, CEP-PB; Eng.Civ. Francisco 
Xavier Bandeira Ventura, IBAPE-PB. Registra a presença do Profº Eng. Agr. Djail Santos, 
Diretor do Centro de Ciências Agrárias; do Eng.Civ. Sérgio Rolim Mendonça, Presidente 
da Academia Paraibana de Engenharia e do Conselheiro Federal Eng.Civ. Paulo Laércio 
Vieira, dizendo da satisfação de tê-los como parceiros. 

  

 -Convida os presentes para ouvir o Hino Nacional; 
-Saúda todos os colaboradores e Assessores do CREA-PB, com a mesma dedicação; com a 
mesma vibração, com mesma energia positiva canalizada pela atual gestão. 
-Saúda os novos Conselheiros presentes, no momento de renovação que é de relevante 
importância para o processo democrático. Reafirma o compromisso firmado em apoiar e 
valorizar as entidades de classe, que no seu entendimento se configuram como estruturas 
relevantes para o CREA-PB. 

2.0 Informes Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Cumprimenta a todos.  
-Diz da satisfação em receber os presentes. Neste momento de celebração e reafirmação do 
compromisso firmado para com a profissão e com o CREA-PB, que representa a sociedade 
e todos os profissionais da área tecnológica. Agradece dizendo da alegria de ter os novos 
Conselheiros e os ex-Conselheiros, presentes e ressalta a grande contribuição prestada por 
aqueles profissionais que no exercício das funções que lhes foram confiadas, cumpriram 
com maestria os seus mandatos. Saúda a todos, em especial o Diretor do Centro de 
Ciências Agrárias, Prof. Djail Santos que representa todas as instituições de ensino superior; 
o Conselheiro Federal Eng.Civ. Paulo Laercio Vieira, que representanta o CONFEA; o 
Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes, Presidente do Clube de Engenharia da Paraíba, que 
representa todas as entidades de classe e o Eng.Elet. Antonio da Cunha Cavalcanti, Diretor 
da MÚTUA. Registra através da presente Sessão, o início do exercício 2016, num processo 
de reafirmação e do compromisso firmado pela atual gestão, cuja ação será a ferramenta 
que irá mover o Conselho durante todo o exercício. Diz do grande momento de posse e o 
reconhecimento dos Conselheiros que prestaram serviços relevantes ao CREA-PB. Diz: “O 
momento é de reconhecer, agradecer e de reafirmar, pautados na ética e na competência, 
elementos indispensáveis à valorização do exercício profissional.” 

 

3.0 
 

Ordem do Dia 
 

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 

 

-Cumprimenta a todos e agradeçe a presença aos trabalhos. 
-Procede com o item 4.1. Posse dos novos Conselheiros, em face da renovação igualitária 
do 1/3 do Plenário do CREA-PB, para 2016. Na ocasião, convida o Eng. Elet. Martinho 
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Presidente Nobre Tomaz de Souza, 1º Secretário, para proceder leitura de expediente, contendo a 
indicação dos profissionais representantes das entidades de classe e instituições de ensino 
superior, a saber: ENTIDADES DE CLASSE: INSTITUTO BRASILEIRO DE AVAL. E PERÍCIAS – 
IBAPE-PB: Modalidade Civil: (2) - Mandato: 2016/2018 - Grupo de Atuação: Engenharia Civil: 
Titular: Eng.Civ. ANTONIO FERREIRA LOPES FILHO; Suplente: Eng.Civ. CICERO BENTO 
FERNANDES FILHO; Titular: Eng. Civ. MARCO ANTONIO RUCHET PIRES; Suplente: Eng. 
Civ.WALDEMIR LOPES DE ANDRADE JUNIOR; SINDICADO DOS ENGENHEIROS DO ESTADO 
DA PARAÍBA – SENGE-PB: Modalidade Civil: (6) - Mandato: 2016/2018; Titular: Eng.Civ. MARIA 
VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Suplente: Eng.Civ. ARMANDO ATAIDE RIBEIRO FILHO; Titular: 
Eng. Civ. PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO; Suplente: Eng. Civ. ANTENOR JERÔNIMO LEITE; 
Titular: Eng.Civ. JOSÈ SÉRGIO ALBUQUERQUE DE ALMEIDA, Suplente: Eng.Civ. FRANCISCO 
DE SALES PEREIRA; Titular: Eng. Civ. FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO, Suplente: Eng. 
Civ. GIUSEPPE TONI FILHO; Titular: Eng. Amb. KÁTIA LEMOS DINIZ, Suplente: Eng. Amb. 
WALDERLEY MENDES DINIZ; Modalidade Agronomia: (2) Mandato: 2016 – 2018; Titular: Eng. 
Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA; Suplente: Eng. Agr.JOSÉ FRANÇOIS PAULINO DE 
OLIVEIRA; Titular: Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Suplente: Eng. Agr. CARLOS ALBERTO 
GOMES; ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS ELETRICISTAS DO ESTADO DA PARAÍBA - 
ABEE: Modalidade Elétrica: (1) - Mandato: 2016 – 2018; Titular: Eng. Elet. DIEGO PERAZZO 
CREAZZOLA DE MACEDO; Suplente: Eng.Elet. EULER CASSIO TAVARES DE MACEDO; CLUBE 
DE ENGENHARIA DA PARAÍBA – CEP-PB: Modalidade Civil: (1) - Complementação de Mandato: 
2014/2016; Suplente: Eng.Civ.TARCISIO CABRAL DA SILVA; INSTITUIÇÕES DE ENSINO: 
CENTRO UNIVERSITÁRIO DE JOÃO PESSOA - UNIPÊ: Modalidade Engenharia Civil :Tecnol. em 
Edif. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA DE LIMA; Suplente, sem indicação; UNIVERSIDADE 
FEDERAL DA PARAÍBA – CT/UFPB:  Modalidade Engenharia (Mecânica/Metalurgia): (1) Eng. 
De Prod. JÚLIO SARAIVA TORRES FILHO; Suplente: sem indicação - Mandato: 2016 – 2018 – 
Grupo de Atuação: Mecânica - CCA/UFPB: - Modalidade Engenharia (Agronomia): (1) Mandato: 
2016 – 2018 - Grupo de Atuação: Agronomia: Titular: Eng.Agr.ROBERTO WAGNER CAVALCANTI 
RAPOSO; Suplente: Eng.Agr.MANOEL BANDEIRA DE ALBUQUERQUE; UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE CAMPINA GRANDE – CCT/UFCG: Modalidade Engenharia (Minas): (1) - Mandato: 
2016 – 2018 - Grupo de Atuação: Geologia e Minas: Eng. de Minas IURE BORGES DE MOURA 
AQUINO, Titular e Suplente: Eng. Minas ALEXANDRE JOSÉ BURIL DE MACÊDO. 

  

Eng. Elet.  
Martinho Nobre Tomaz 

de Souza 
1º Secretário 

-Cumprimenta a todos. 
-Procede leitura do expediente, contendo os nomes dos profissionais eleitos, representantes 
das Entidades vinculadas ao CREA-PB, indicados para comporem o Plenário do CREA-PB, 
no exercício 2016. Em seguida convida os profissionais para assinatura dos termos de 
posse e após assinatura em livro competente, declara-os empossados nos cargos 
confiados, sob aplausos dos presentes. 

  

Engª Agrª -Saúda os profissionais empossados, destacando que estarão a somar esforços em prol da 
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Giucélia Araújo de 
Figueiredo 
Presidente 

valorização profissional e em defesa da Sociedade, no exercício de suas funções, numa 
gestão responsável, transparente e participativa. Reafirma o agradecimento, preservando a 
democracia e o fortalecimento das entidades. 
-Procede com o item:  
4.2 – Eleição da Diretoria para os cargos, Mandato 2016, em conformidade com o Art. 93, do 
Regimento Interno. Cientifica os presentes quanto o consenso firmado com as Entidades de 
Classe e Instituições de Ensino Superior, que compõem o CREA-PB, objetivando tratativas 
acerca da composição da Diretoria do CREA-PB para o presente exercício. Na ocasião 
convida o Eng.Civ. Francisco Xavier Bandeira Ventura, Presidente do IBAPE-PB, para expor 
teor do documento.  

  

Eng.Civ. Francisco Xavier 
Bandeira Ventura, 

Presidente do IBAPE-PB 

-Cumprimenta a todos. 
-Apresenta Proposta resultante de entendimento mantido entre o CREA-PB e as Entidades 
que compõem o Plenário do Conselho, subscrita pelos representantes de Entidades de 
Classe e Instituições de Ensino, que compõem o Plenário do CREA-PB, após reunião 
consensuada, contendo indicação de nomes para compor da Diretoria do CREA-PB, em 
2016, ocasião em que destaca a ampla e rica discussão para a indicação daqueles nomes. 
Destaca que a Proposta foi consensuada por todos os representantes e contempla as 
diversas modalidades, através de reunião realizada na sede do SENGE-PB, na última 
semana passada, destacando que à ação valida o fortalecimento das Entidades e 
Instituições de Ensino Superior, que compõem o CREA-PB, na vanguarda de ações que 
priorizam a defesa de mecanismos, objetivando o resgate da valorização profissional, com 
o seguinte teor: DA (s): ENTIDADES DE CLASSE/INSTITUIÇÕES DE ENSINO PARA: 

PLENÁRIO DO CREA-PB - PROPOSTA/ENCAMINHAMENTO - As Entidades de Classe através 
de reunião realizada em 09/02/15, com a Presidência do CREA-PB, apresentam ao 
Plenário do Conselho, proposta para composição da Diretoria e Comissões para o corrente 
exercício, considerando: As entidades de classe através de reunião realizada com a 
Presidência do CREA-PB, em 03 de fevereiro de 2016, nas dependências do SENGE-PB, 
apresentam ao Plenário do Conselho, proposta para composição da Diretoria e Comissões 
para o corrente exercício, considerando que: 1. A consciência da enorme responsabilidade 
e da necessidade em consolidar o aprofundamento do processo democrático no Sistema 
CONFEA/CREA-PB, realizando nos seus respectivos fóruns, reuniões, debates, processos 
para a composição da Diretoria e Comissões, instrumentos responsáveis pela organização 
e operacionalização do Conselho; 2. A necessidade de um pensar coletivo onde as ações 
de gestão estejam sintonizadas com as demandas reais dos profissionais e da sociedade. 
Entende que as Comissões assumem nesse aspecto, um papel estratégico na reflexão, na 
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elaboração e na execução de ações com o meio ambiente, com a valorização profissional, 
com a ética, com a acessibilidade, com a segurança no trabalho, com à assistência técnica 
gratuita, dentre outras temáticas, podendo aproximar o CREA-PB, ainda mais dos 
profissionais e da sociedade; 3. Levando em conta essas premissas e sem perder de vista 
os elementos de fundamental importância, como perfil, disponibilidade e compromisso, é 
que as entidades de classe, apresentam ao nobre Plenário à presente Proposta de 
composição da Diretoria e Comissões, que constituirão o organograma do CREA-PB em 
2016, sob a Presidência da Engª. Agrª Giucélia Araújo de Figueiredo: DIRETORIA: 2016: 
Presidente: Engª Agrª GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEREIDO; 1º Vice-Presidente: Eng. Civ. 
ADILSON DIAS DE PONTES; 2º Vice-Presidente:Eng. Civ.ANTONIO MOUSINHO FERNANDES 
FILHO; 1º Secretário: Eng. Quim. ALBERTO DE MATOS MAIA; 2º Secretário: Eng. Civ. DINIVAL 
DANTAS DE FRANÇA FILHO; 1º Tesoureiro: Eng. Elet. ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA; 2º 
Tesoureiro: Eng. Civ. OTÁVIO ALFREDO FALCÃO DE O. LIMA: COMISÕES PERMANENTES - 
ÉTICA PROFISSIONAL: Eng.Minas LUIZ EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Eng. 
Agr.JOSÉ HUMBERTO A. DE ALBUQUERQUE; Eng. Civ.JOSÉ SÉRGIO ALBUQUERQUE DE 
ALMEIDA; Eng.Civ. ANTONIO FERREIRA LOPES FILHO; Eng. Mec. CARLOS CABRAL DE 
ARAÚJO; Eng. Elet. DIEGO PERAZZO CREAZZOLA CAMPOS; ORÇAMENTO E TOMADA DE 
CONTAS: Eng.Civ. PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO; Eng. Civ. FRANCISCO DE ASSIS 
ARAÚJO NETO; Eng. Mec.TIMÓTHEO DE SOUZA; RENOVAÇÃO DO TERÇO DO PLENÁRIO: 
Eng. Elet.MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA; Eng.Quim. ALBERTO DE MATOS MAIA; 
Eng.Civ. MARIA VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng.Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng.Civ. 
MARCO ANTONIO RUCHET PIRES; Eng.Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; Eng. Minas 
LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Convidados: Eng. Minas Renan Guimarães de 
Azevêdo; Geog. Diego Nunes Valladares; Eng. Civ. Cândida Régis B. de Andrade; MEIO 
AMBIENTE: Eng. Agr. SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA; Eng.Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE 
SOUZA; Eng. Amb. KÁTIA LEMOS DINIZ; Eng.Civ. Mª VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng. Agr. 
ROBERTO WAGNER C. RAPOSO; Convidados: Geog. Henrique Elias Pessoa Gutierres; Eng. Agr. 
José François Paulino de Oliveira; COMISSÃO DE ENGª SEGURANÇA DO TRABALHO: Eng.Civ. 
Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. Mec. CARLOS CABRAL DE ARAÚJO; Eng. Minas 
LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Eng. Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; 
Eng. Civ.EDMILSON ALTER CAMPOS MARTINS; Eng. Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE 
SOUZA; Eng. Mec. JÚLIO SARAIVA TORRES FILHO; Eng. Amb.KÁTIA LEMOS DINIZ; Convidados: 
Eng. Elet. Luiz Valladão Ferreira; Eng. Mec. José Leandro da S. Neto, Eng. Amb. Walderley Mendes 
Diniz; RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E PROFISSIONAIS: Eng. Civ. RAIMUNDO GILSON VIEIRA 
FRADE; Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO; Eng. Agríc. Mª SALLYDELÂNDIA 
SOBRAL DE FARIAS; Eng. Civ. ADILSON DIAS DE PONTES; Eng. Agr. ANSELMO DE ALMEIDA 
LUNA; Tecnol. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO 
PROFISSIONAL: Eng. Agr.ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO; Eng. Agríc. Mª 
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SALLYDELÂNDIA SOBRAL DE FARIAS; Eng. Civ. ADILSON DIAS DE PONTES; Eng. Prod. FÁBIO 
MORAIS BORGES; Tecnol. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; Eng. Minas IURI BORGES DE 
MOURA AQUINO; Convidado: Eng. Elet. Euler Cassio Tavares de Macedo; Eng. Minas Antonio 
Pedro Ferreira Sousa; Eng. Mec. Naor Morais de Melo; Eng. Elet. Ítalo Oriente; Eng. Agr. Manoel 
Bandeira de Albuquerque; COMISSÃO DO MÉRITO: Eng.Civ. VIRGÍNIA ODETE CRUZ BARROCA; 
Eng. Civ. Mª VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng. Civ. CARMEM ELEONÔRA; CAVALCANTI 
AMORIM SOARES; Convidados: Eng. Civ. Cândida Régis Bezerra de Andrade; Eng. Elet. Luiz 
Valladão Ferreira; GT ACESSIBILIDADE: Eng. Civ.PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO; Eng. 
Elet. ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA; Eng.Civ. JOSÉ SÉRGIO ALBUQUERQUE DE ALMEIDA; 
Convidado: Eng. Civ. Corjesu Paiva dos Santos; GT – ENGENHARIA PÚBLICA – ASSISTÊNCIA 
TÉCNICA: Eng. Civ. HUGO BARBOSA DE PAIVA JÚNIOR; Eng. Elet.DIEGO PERAZZO 
CREAZOLLA CAMPOS; Eng. Civ. CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORI SOARES; 
Convidados: Eng. Agrª Alméria Vitória Saraiva Carniato; COMISSÃO ORGANIZADORA 9º CEP-PB: 
Eng. Civ. CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES; Eng. Elet. MARTINHO NOBRE 
T. DE SOUZA -ABEE-PB; Eng. Civ. ADILSON DIAS DE PONTES - CEP-PB; Eng. Minas RENAN 
GUIMARÃES DE AZEVÊDO – ASSEMPB; Eng. Civ. FRANCISCO XAVIER BANDEIRA VENTURA - 
IBAPE-PB; Eng. Agr. RUBENS TADEU DE ARAÚJO NÓBREGA - SENGE-PB; Eng. Agr. LUIZ 
CARLOS DE SÁ BARROS -AEA-PB; Eng. Elet. MARCOS LÁZARO DE ANDRADE QUIRINO; 
Convidados: Eng. Minas Renan Guimarães de Azevêdo; Eng. Civ. Cândida Régis B. de Andrade; 
Eng. Agr. Djail Santos – Dir. CCA-UFPB. João Pessoa, 11 de fevereiro de 2016. Engª Agrª 
GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEIREDO - Presidente CREA-PB; Sindicato dos Engenheiros do Est. 
da Paraiba – SENGE-PB; Associação dos Engenheiros de Minas do Est. da Paraíba – ASSEMPB; 
Clube de Engenharia da Paraíba – CEP-PB; Associação dos Engenheiros Agrônomos do Est. da 
Paraíba – AEA-PB; Instituto Brasileiro de Avaliação e Perícias de Engenharia da Paraíba – IBAPE-
PB; Associação Brasileira dos Engenheiros Eletricistas – ABEE - Seção PB; Associação dos 

Engenheiros do DER-PB – ASSENDER; Associação dos Geógrafos do Est. – APROGEO. Na 
ocasião a Presidente registra o resultado positivo, decorrente de reunião realizada com 
todas as entidades que detêm assento no plenário do CREA, assim como, entidades 
parceiras, que corroboram com o processo de construção que à atual gestão, que vem 
consolidando através de proposta pactuada. Procede breve comentário sobre a composição 
da Comissão Organizadora do 9º CEP-PB - Congresso Estadual de Profissionais, que 
acontecerá neste exercício, destacando a importância da participação da entidades de 
classe, cujos representantes terão a oportunidade durante todo o processo, de dialogar com 
os profissionais no âmbito do estado e destaca a larga experiência da profissional Carmem 
Eleonôra, na organização de eventos no âmbito do Sistema. 

  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

-Submete o ponto 4.2.Proposta: Diretoria, tendo como Presidente em mandato a Engª Agrª 
GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEREIDO, a saber: 1º Vice-Presidente: Eng.Civ. Adilson Dias de 
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Figueiredo 
Presidente 

Pontes; 2º Vice-Presidente: Eng.Civ. Antonio Mousinho Fernandes Filho; 1º Secretário: 
Eng.Quim. Alberto de Matos Maia; 2º Secretário: Eng.Civ. Dinival Dantas de França 
Filho; 1º Tesoureiro: Eng.Elet. Antonio dos Santos Dália e o 2º Tesoureiro: Eng.Civ. Otávio 
Alfredo O. Lima e a composição das Comissões conforme proposta apresentada à 
consideração dos presentes, tendo sido aprovada por aclamação de todos os presentes. 

   -Após as considerações desfaz a Mesa dos trabalhos e parabeniza os Diretores recém-
eleitos, convidando-os para se postarem de pé e na oportunidade deseja-lhes profícua 
gestão no desenvolvimento de suas atividades, numa gestão participativa e responsável. Em 
seguida saúda todos os Diretores eleitos a quem chama de “núcleo pensante”, fruto do 
debate e da discussão fraterna e solidária de todos aqueles que compõem o plenário do 
CREA-PB, sob aplausos dos presentes.  
-Convida o 1º Vice-Presidente e o 1º Secretário, para compor a mesa dos trabalhos. Tece 
agradecimentos aos Diretores atuantes no exercício 2015, que tanto contribuíram para o 
engrandecimento das ações do CREA-PB.  

   -Procede com o item: 4.3. Recomposição das Câmaras, na forma dos Arts. 52, 53 e 54, § 
Único, do Regimento Interno – Indicação dos Representantes do Plenário junto as Câmaras 
Especializadas, no exercício 2015. De acordo com a manifestação do Plenário, ficou assim 
aprovada: Eng.Elet. Diego Creazzola Perazzo Campos - (CEECA); Eng.Civ. Francisco de 
Assis Araújo Neto - (CEA); Eng.Civ. Antonio Mousinho Fernandes Filho; CEEE); 
Eng.Civ/Seg.Trab. Mª Aparecida Rodrigues Estrela - CEEIGM). Em seguida, passa ao 
item 4.4. Composição das Comissões Permanentes/Especiais/2016, em conformidade 
com o Art. 124 do Regimento Interno e Proposta apresentada. 

  Eng.Quim. 
Alberto de Matos Maia 

1° Secretario 

-Parabeniza os Diretores empossados e os novos Conselheiros eleitos. 
-Ressalta que mesmo a proposta tendo sido aprovada e caso haja interesse de algum 
conselheiro participar de Comissão, que sejam indicados pelos presentes. Na ocasião os 
presentes, ratificaram à aprovação da Proposta apresentada.  

  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Após as composições, ressalta que tão importante quanto a Diretoria e as Câmaras 
Especializadas, são as Comissões de Meio Ambiente, Segurança do Trabalho, Comissão de 
Ética e Renovação do Terço, que atuam como ferramenta na construção de ações do 
Regional. Diz da responsabilidade do CREA-PB em disseminar, capacitar, orientar e 
contribuir com os profissionais da área tecnológica, no sentido de que eles possam lançar 
dessas ferramentas. Faz ressalva quanto a importância das Comissões e sobretudo, da 
importância das atividades desenvolvidas pelas Câmaras Especializadas, que devem 
construir agenda positiva para 2016, com a realização de simpósios, seminários, debates e 
palestras, objetivando a valorização dos profissionais. Registra o momento macro do evento, 
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pois demonstra a gratidão a todos os Conselheiro presentes, em especial aos Conselheiros 
que cumpriram mandato junto ao CREA-PB, desenvolvendo suas atividades com zelo, 
comprometimento e eficácia. 
-Em seguida, procede com o item  4.5. Discussão de critérios para elaboração do Calendário 
dos trabalhos do Plenário, exercício 2016, em atendimento aos preceitos regimentais Artigo 
13, parágrafo único. Encarece aos presentes sugestões para a data de reuniões das 
Sessões Plenárias, destacando o interesse da Mesa em proceder com o calendário do 
exercício passado, a saber: as segundas 2ª feiras de cada mês, com início dos trabalhos as 
18:00 horas e prorrogação de 15 minutos. Em seguida submete a proposta aos presentes, 
tendo sido aprovada por unanimidade. 
-4.6. Proposta da Presidência, objetivando a indicação de representantes das modalidades: 
Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho; Comissão de Ética Profissional; 
Representante da modalidade Engenharia Química e representante da modalidade Geologia 
e Minas, nas reuniões oficiais do calendário do Sistema. Destaca que tendo em vista a 
realização das reuniões contidas no calendário oficial do Sistema CONFEA/CREAs, para o 
exercício corrente (2016) e ainda a realização do 5º Encontro de Lideranças do Sistema, 
que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no período de 26 a 28/02/16; dada a importância 
do evento para o Sistema como um todo que discutirá assuntos concernentes à valorização 
e o engrandecimento de cada modalidade; Considerando que a participação do CREA-PB 
nas reuniões supramencionadas se dará através do PROGRAMA PRODESU, tendo em 
vista o Regional se encontrar na relação dos Regionais que participam com até 1,5%, na 
receita do CONFEA. Registra que através da Decisão Plenária N° 1711/2013 o CONFEA 
tornou a Câmara de Mecânica, Química e Geologia de Minas (multidisciplinar) e 
considerando o disposto em normativo, as modalidades que não detém Câmara específica 
no âmbito do Regional, tem garantida a participação de representante daquelas 
modalidades nas reuniões do calendário oficial do Sistema, em conformidade com o 
disposto no art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 1.012/05, que regulamenta as reuniões de 
representantes dos Conselhos Federal e Regionais e aprova o Regimento Interno do 
Colégio de Presidentes e Coordenadorias de Câmaras Especializadas, que destaca: 
“Quando não existir Câmara Especializada de determinada modalidade no CREA, o plenário 
poderá indicar, anualmente, um representante da modalidade, com mandato coincidente 
com os dos demais coordenadores regionais; parágrafo 1º - A indicação de que trata o caput 
deste artigo deve ser encaminhada ao CONFEA, quando da confirmação de presença para 
participar da primeira reunião; Ante as considerações expostas e justificadas, propõe ao 
Plenário a indicação de 1(um) representante da modalidade “Geologia e Minas”; 1 (um) 
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representante da modalidade “Engenharia de Segurança do Trabalho”; 1(um) representante 
da modalidade Engenharia Química; 1(um) representante da Comissão de Ética;Profissional 
;1(um) representante da CEAP – Comissão de Educação e Atribuição Profissional; um 
representante do CREA-Junior, para participação nas reuniões contidas no calendário oficial 
do Sistema CONFEA/CREAs em 2016. Diante do exposto procede a indicação dos 
profissionais: Eng.Quim. Alberto de Matos Maia, para atuar como representante da 
modalidade Engenharia Química; Eng.Minas Luis Eduardo de Vasconcelos Chaves, para 
atuar como representante da modalidade Geologia e Minas e atuar como representante da 
Comissão de Ética profissional; Engª Civ/Seg.Trab. Mª Aparecida Rodrigues Estrela, para 
atuar como representante da modalidade Engenharia de Segurança do Trabalho; Eng.Agr. 
Roberto Wagner Cavalcanti Raposo, atuar como representante da CEAP – Comissão de 
Educação e Atribuição Profissional e o estudante Tiago Costa Medeiros, representante do 
CREA-Junior, junto às reuniões do calendário oficial do Sistema, no exercício 2016. 

4.0 Interesses 
Gerais 

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Procede com os demais itens e se reporta aos Conselheiros, como protagonistas da história 
do CREA-PB. 
-5.1. Entrega dos Certificados de Serviços Relevantes Prestados à Nação aos ex-
Conselheiros que cumpriram mandatos –triênios: 2012/2014 - Eng.Civ. Vital Maria Lins 
Guerra; Eng.Civ. Cândida Régis Bezerra de Andrade; Eng.Agr. José Lenilton de Carvalho; 
Eng.Minas, Renan Guimarães de Aazevêdo e Eng.Minas José César Albuquerque Costa; e 
2013/2015) – Eng.Civ. José Othon Soares de Oliveira, Eng.Civ. Francisco Xavier Bandeira 
Ventura, Eng.Civ. Ronaldo Soares Gomes, Eng.Civ. Antonio Rangel Moreira; Eng.Civ. 
Rodrigo Chaves de Almeida; Eng.Agr. Edmilson Argino Borges; Eng. Agr. Adailson Pereira 
de Souza; Eng.Mec. Naor Morais de Melo; Eng.Mec. José Leandro da Silva Neto e 
Eng.Minas Antonio Pedro Ferreira Sousa. Na ocasião cumprumenta a todos os profissionais 
presentes, dizendo da satisfação e convida-os, para recebimento de honroso Certificado; 
 

-5.2. Entrega da nova carteira profissional aos Conselheiros Regionais e Presidentes de 
entidades de classe: Engª Civ. Cândida Régis B. de Andrade – ASSENDER; Eng. Minas 
Renan Guimarães de Azevêdo, ASSEMPB; Eng. Agr. Rubens Tadeu Nóbrega, SENGE-
PB; Eng. Agr. Luiz Carlos de Sá Barros, AEA-PB; Eng. Elet, Martinho Nobre T. de Souza, 
ABEE-PB; Eng. Civ. Adilson Dias de Pontes, CEP-PB; Eng.Civ. Francisco Xavier 
Bandeira Ventura, IBAPE-PB; Profº Eng. Agr. Djail Santos, Diretor do Centro de Ciências 
Agrárias; Eng.Civ. Sérgio Rolim Mendonça, Presidente da Academia Paraibana de 
Engenharia e do Conselheiro Federal. 
-Faculta a palavra: 

  Eng.Civ. Adilson Dias de -Agradece e parabeniza todos os empossados, esperando contar com todos no presente 
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Pontes 
1º Vice-Presidente 

Presidente do CEP-PB 

exercício. 

  Eng. Elet. Antonio da 
Cunha Cavalcanti 
Diretor da MÚTUA 

-Cumprimenta a todos e parabeniza a Sessão, intitulando-a de “magnífica”. 

  Prof. Djail Santos 
Diretor do CAA-UFPB 

-Saúda a todos em nome da Presidente Giucélia Figueiredo. 
-Parabeniza os Conselheiros empossados, desejando um ano produtido e profícuo, em prol 
da engenharia. Parabeniza a gestão pelos avanços e faz saudação especial ao Presidente e 
Vice-Presidente do CREA Júnior Tiago Costa Medeiros e José Felipe Silva de Sales, 
presentes, pelo brilhante trabalho que vem sendo realizado pelos jovens engenheiros. Diz 
que enquanto Instituição de Ensino Superior, nós das Ciências Agrárias da Universidade 
Federal da Paraíba, temos ao longo dos anos, uma representação bastante atuante no 
âmbito do CREA-PB. Destaca que os representantes da Instituição, darão uma grande 
contribuição ao Conselho. 

  Eng.Civ. Sérgio Rolim 
Presidente da Academia 
Paraibana de Engenharia 

-Cumprimenta a todos e agradece as bondosas palavras da Presidente Eng. Giucélia 
Figueiredo. Diz que a Academia é o braço direito do CREA, ressaltando a importância da 
parceria firmada com o Conselho e a Mútua. Registra para conhecimento de todos o 
lançamento do seu oitavo livro, cuja solenidade ocorrerá na Fundação José Américo, no 
próximo mês de abril/15. 
-Parabeniza os Conselheiros empossados. 

  Eng.Civ. Paulo Laércio 
Vieira 

Conselheiro Federal 

-Cumprimenta a todos e diz da satisfação em participar de um momento tão dignificante que 
é a posse dos novos Conselheiros e a homenagem aos Conselheiros que cumpriram 
mandato e na ocasião parabeniza a todos. Diz da disponibilidade junto ao CONFEA, no 
sentido de envidar esforços em prol do CREA da Paraíba. 
-Parabeniza a Diretoria empossada e os novos Conselheiros. Registra que para todos os 
profissionais e para a sociedade de uma maneira geral o CREA vem sendo inaltecido pelo 
modelo da atual gestão. 

  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Agradece as palavras do Conselheiro Federal Paulo Laércio Vieira.  
-Usa da palavra para registrar que permeia entre o CREA e o Conselheiro Federal, um 
respeito, uma grande harmonia e habilidade através de parceria no respeito profissional às 
diferenças. Ressalta a importância do mesmo no sentido de articular e captar recursos para 
o Regional junto ao CONFEA. Destaca que a parceria é caracterizada pela harmonia 
existente, porque os mesmos tem o direito de expressar as diferenças e o direito é 
inegociável. Diz: A isso chamamos de “democracia”, ferramenta que fortalece as nossas 
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entidades e instituições de ensino. Finaliza dizendo do orgulho de ter o profissional Paulo 
Laércio Vieira, como Conselheiro Federal. 

5.0 Encerramento Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Agradece a presença de todos Conselheiros e ex-Conselheiros, bem assim, dos colegas 
recém-empossados e dá por encerrada a presente Sessão em face das Sessões de 
instalação das Câmaras Especializadas. 

 

                                                                                                                              Presidente 

                                                                                                                              Secretário 

                                                                                                                              Conselheiros 
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